

LOS SOCIALISTAS FRANCESES SE REUNIRAN EL DIA DIEZ PARA TOMAR MEDIDAS CONTRA EL GOBIERNO DEL PRIMER MINISTRO BRIAND

El "Times" de Londres dice que las sumisiones de rebeldes en Marruecos es obra de Abd-el-Krim que prepara una ofensiva

LAS INUNDACIONES CAUSAN DAÑOS EN BELGICA

Las cuestiones financieras franco-belgas se discutirán por los primeros ministros de Francia y Bélgica

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

PARIS, Enero 2.—Francia ha entrado en el año de 1926 haciéndole frente a un desastre más serio que la marea sobre la ciudad de París en 1918, que es la debilidad económica y financiera que le azota y contra la que no se vislumbra el medio de combatirla.

New York, conferenciaron con el Secretario de Hacienda Mr. Mellon sobre la posible venta de bonos alemanes en los Estados Unidos, así como sobre la revisión de los pagos por reparaciones para facilitar las remisiones rápidas de dinero a Francia.

EL EMBAJADOR INGLES EN ESPAÑA SERA TRASLADADO A ALEMANIA

LONDRES, enero 2.—Sir Horace Homboldt, Embajador de Inglaterra en España, será nombrado para que represente los intereses ingleses en Berlín en sustitución de Lord Dabernon.

EL DIRECTOR DE "LE PETITE GIRONDE" EMBARCA PARA LA ARGENTINA

PARIS, enero 2.—M. Gourmouhou, Director del "Petite Gironde" embarca el día 13 de febrero hacia la Argentina en misión de propaganda periodística.

EL CARDENAL CERETTI DIO QUE AHORA EXISTE VERDADE. RA PAZE

PARIS, enero 2.—En el curso de la recepción diplomática del día primero de año en el Eliseo, el Nuncio de Su Santidad Cardenal Ceretti declaró que la verdadera paz es la existente ahora, con la cooperación y buena voluntad de todos.

SE SUICIDO EL ESCRITOR AMERICANO HENRY SPERBER EN ATLANTIC CITY

ATLANTIC CITY, Enero 2.—Henry Sperber, escritor de cuentos para revistas y magazines, se privó de la vida ayer en esta, disparándose un tiro de revólver.

HYLAN HIZO UNA ALUSION SARCASTICA A LOS QUE LO ABANDONARON

NEW YORK, Enero 2.—En su discurso de congratulación al Alcalde entrante Mr. Walker, el saliente Mr. Hyland refirió sarcásticamente a muchos de los presentes.

WASHINGTON, enero 2.—Durante la semana que comienza ahora el Congreso estudiará la forma de restringir el uso del eter y la regulación de las transmisiones radiotelegráficas tal como lo ha recomendado el Secretario de Comercio Mr. Hoover, después de la última Conferencia sobre Radio Comunicación.

MR. GILBERT, SIR NORMAN Y MR. STRONG CELEBRARON UNA CONFERENCIA

WASHINGTON, enero 2.—El Gobernador del Banco de Inglaterra Sir Norman, Parker Gilbert, agente general de las reparaciones en Alemania, y el Gobernador Strong, del Banco de Reserva Federal de

EL HOMENAJE AL DR. RAMIRO GUERRA EN SANTIAGO DE CUBA



Presidencia del homenaje rendido en la Escuela Normal de Oriente en honor del Dr. Ramiro Guerra Sánchez, la noche del martes 1.º, por iniciativa de la Asociación de Maestros Normales.

PALABRAS DE CALLES AL PUEBLO MEXICANO CON MOTIVO DEL AÑO NUEVO

MEXICO, enero 1.—(Por United Press).—El tema del mensaje de año nuevo, enviado por el presidente Calles al pueblo mexicano, no fué el de la continuación de la cooperación con las naciones extranjeras.

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DEL 10 DE DICIEMBRE. HA MUERTO EL ERMIKI. Larache, 11.—Ayer falleció en Alcazarquivir el prestigioso bajá Sid-el-Hasel Buselhan-el Ermiki.

ACCIDENTE OCURRIDO EN PASADENA DURANTE UNA PARADA

PASADENA, California, enero 1.—(Por United Press).—Cerca de 350 personas recibieron lesiones de diversos grados hoy cuando se vino abajo una gradería improvisada para la gran parada anual nombrada Torneo de las Rosas.

HOMENAJES AL GOBERNADOR BARCELO

VICTORIA DE LAS TUNAS, 1 enero. DIARIO, Habana.—Ayer celebróse en la sinagoga en la Colonia Española un honor del gobernador Barceló y sus distinguidos acompañantes.

CORREO DE ESPAÑA

BARCELONA EMBARCO DE TROPAS PARA MARRUECOS

Diciembre 3.—Como anunciamos, ayer embarcaron para Marruecos, en este puerto, las compañías de los regimientos de Vergara y San Quintín, que marchan a dicho territorio en virtud de la nueva organización que se ha dado al ejército de operaciones.

La compañía del regimiento de San Quintín llegó en las primeras horas de la mañana, procedente de Figueras a cuya guarnición pertenece. Desde la estación de Francia marchó al cuartel de Jaime I, donde se sirvió el rancho a la tropa.

A las doce y media la compañía de San Quintín y la del regimiento de Vergara salieron en formación de marcha para el muelle de la Estación Marítima, siendo acompañados por la banda de cornetas y la música del regimiento de Vergara.

En las inmediaciones del muelle de la Estación Marítima se congregó numeroso público, al cual no se permitió el acceso al embarcadero hasta que las fuerzas se hallaron instaladas en el vapor "Teide", de la Transmediterránea.

A la una aproximadamente llegó al muelle el capitán general acompañado de su ayudante, señor Reza.

El general Barreras revisó las fuerzas expedicionarias, las cuales embarcaron seguidamente.

También acudieron a la Estación Marítima a despedir a los expedicionarios el gobernador militar, general Corras; el gobernador civil, señor Milán del Bosch; el alcalde, barón de Viver; el rector de la Universidad, doctor Martínez Yargas; el presidente de la Diputación, señor Millé y Campos; los generales Saborido, Berenguer, Monrabá, Gutiérrez García, Gómez y Soler; el auditor general, señor Sagnier; los coroneles señores Liso, Gay, Vaneil, Ciria, Güell, Rigoyen Lancelotti, Arbex y Antuña, el segundo comandante de Marina, señor Paquín, y el comandante del "Río de la Plata", señor Castro.

Disfrazaron las operaciones de embarco el teniente coronel de Infantería señor Gallego y el funcionario de la Transmediterránea señor Puig.

A la una y media el "Teide"

EL CENTRAL "ALAVA"

San José de los Ramos, Enero 2. DIARIO, Habana, Ayer comenzó la molienda el central "Alava" ubicado en este término con un estimado de 270 mil sacos de a trece arrobas.

SE INCENDIA UN HOTEL EN HONG KONG

HONG KONG, enero 1.—(Por United Press).—Los juerguistas de la noche anterior que habían esperado alegremente la llegada del nuevo año, del modo acostumbrado, fueron sorprendidos en la madrugada por un incendio que se desarrolló en el Hotel de Hong Kong, que tuvo por causa un corto circuito que se estableció en el servicio de elevadores del citado edificio.

SE EXTENDERA EL SERVICIO COMERCIAL DE LA COMPANIA MARCONI

LONDRES, enero 1.—(Por United Press).—La Compañía Marconi, en una carta de año nuevo a sus accionistas, anuncia que ha recibido permiso de los gobiernos de Dinamarca, Suecia, Finlandia, Rusia, Portugal, Yugo-Eslavia, Bulgaria, Turquía, Grecia y todos los países extranjeros de fuera de Europa, para extender su actual servicio comercial de radio.

APRUEBAN EL TRATADO DE AMISTAD CON YUGO ESLAVIA

CONSTANTINOPLA, enero 1.—(Por United Press).—La Asamblea turca ratificó hoy unánimemente un tratado de amistad concluido con Yugo-Eslavia.

LOS ZAPATOS DE YEBBUR

Yebbur es uno de estos jóvenes marroquíes de nuestras ciudades del Protectorado a quienes la civilización va arrastrando a su modo: hablan bien el español, alzan la voz en las reuniones con cristianos y hebreos, van a los teatros y comen en los hoteles cuantos platos tiene el menú del día, sin excepciones. Conservan el estilo de sus ropas, eso sí: el carfan, la chilaba y el tarbuch; pero muchos han sustituido las babuchas por zapatos europeos.

Esta es una de las debilidades de Yebbur, auxiliar del Gabinete de Interpretación de la Alta Comisaría, que cree más elegante y cómodo el zapato de color con suela gruesa y perforada que la babucha de cuero marroquí anarillo, que se desterró hace tiempo.

Pero el gran visir Benavus, viejo musulmán arraigado a la tradición, veía con disgusto los zapatos de Yebbur. Y en más de una ocasión le aconsejó que se los quitara y vistiese como los musulmanes.

Yebbur no se resignaba a cambio tan contrario a sus aficiones, y a pesar de los consejos del gran visir siguió usando sus preciosos zapatos. A su juicio, la civilización puede entrar lo mismo por los pies que por la cabeza. Precisamente los turcos acaban de deterrar el fez, que han cambiado por el sombrero. El Corán no se muestra intrínseco en esto de las vestiduras.

Pero el gran visir del actual J. quiere que sus consejos se cumplan y que los jóvenes musulmanes den buenos ejemplos. Y

hace unos días, cuando el buen Yebbur entró en el palacio del J. para cumplir una misión oficial, se vió desgraciadamente sorprendido por la ópera del gran visir, que después de amonestarle acremente por seguir usando los zapatos, le prohibió que se presentase más ante su autoridad si no era con babuchas.

Yebbur va a tener, que renunciar definitivamente a una de las prendas más estimadas. El mundo musulmán evoluciona, y él no se explica por qué tiene que seguir usando babuchas. Los periódicos sirios y turcos que recibe vienen ilustrados con tipos y figuras que le testimonian cómo es compatible ser musulmán y gozar de las ventajas de la civilización; musulmanes vestidos a la europea, hédifas, estallas de la pantalla y de la escena, desnudos deliciosos.

Mustafá Kemal ha podido decretar que las mujeres no lleven el rostro tapado—cosa que en Marruecos sería motivo de escándalo—y que en las casas sean abiertas grandes ventanas, pues es sabido que las ventanas rejadas y guarnecidas de espesa rejilla predominante en las construcciones árabes, no permiten que las viviendas se ventilen. Pero en fin, todo esto es fácil de legislar en un país musulmán donde los cafés, bares, centrales telefónicas y comercios están servidos por mujeres; en un país donde los ritos son más liberales. Pero no en Marruecos, donde los musulmanes vivieron tan atrasados de los demás pueblos y donde se profesa un rito tan severo con el rito melkita.

En las mezquitas de Turquía, Argelia, Túnez, Egipto, etc., los cristianos pueden entrar a visitarlas, poniéndose las babuchas que el guardián de las mismas tiene a disposición de los que desean visitarlas a cambio de unas monedas. Los ritos hanafita, chelefita y hambelita tienen estas tolerancias. Pero el rito melkita que se profesa en Marruecos es más estrecho y tiene más duras exigencias para los musulmanes.

En las mezquitas marroquíes no pueden entrar sino dejando sus babuchas en la puerta... cosa que Yebbur no podría hacer, con sus magníficos zapatos europeos.

El rito melkita prohíbe a los marroquíes el demasiado lujo. Las sedas están reservadas para la mujer. Y les prohíbe el uso del oro. Precisamente este gran visir, que acaba de prohibir a Yebbur el uso de los zapatos, tiene un soberbio brillante montado en plata... El atraso en que Marruecos vivió durante siglos y el severo rito que se profesa harán que la civilización encuentre aquí más poderosos diques.

EL TIGRE DE TAMMANY HA SENTADO SUS REALES EN EL MUNICIPIO DE NUEVA YORK CON LA TOMA DE POSESION DE JIMMY WALKER DEL CARGO DE ALCALDE DE DICHA CIUDAD

(Por la United Press) NEW YORK, enero 1.—Con la toma de posesión del cargo de Alcalde de la ciudad de Nueva York para el que fué electo en las últimas elecciones celebradas por Jimmy Walker, el tigre de Tammany reina de un modo indiscutible en la ciudad Imperial.

Jimmy, newyorquino hasta la médula, buen mozo con ese aire que le dan sus pocos años relativamente pues aun no llega a los cuarenta, bien vestido y llevando un elegante bastón en la diestra aparece hoy en la plataforma del Ayuntamiento a saludar a la multitud que le eligió y en el que se contiene su plataforma gubernamental.

En él se refirió Jimmy a las mejoras que piensa introducir en aquellas ramas del servicio municipal que habían sido objeto de críticas durante la administración de Hylan, el alcalde saliente.

El discurso de Jimmy fué muy bien recibido por el público y la prensa.

DIRIGIRA UN DEPARTAMENTO EN UNA UNIVERSIDAD AMERICANA, CASTELLANI

NEW YORK, enero 1.—(United Press).—Ha llegado a esta ciudad el Dr. Aldo Castellani, que fué quien descubrió la entermedad del sueño africano y es considerado la mayor autoridad en enfermedades tropicales.

Viene Castellani a hacerse cargo de la dirección del departamento de medicina tropical en la Universidad de Tulane, afirmando que ha aceptado este puesto por creer que le facilitará oportunidades excepcionales de seguir combatiendo contra las plagas de los trópicos.

FACETAS DE LA VIDA

LOS NUEVOS YERNOS

En intervalo bien breve Benavente ha lanzado a la luz y reconocimiento público, "Alfilerazos", ya comentada, y "Los Nuevos Yernos", de motivo de atención.

Sumamente extenso el plano de esta obra no deja a las claras comprender el intento perseguido. Surge, a simple vista, como un retrato, expresión calcada de un estado de cosas muy actual, pero sólo eso no puede ser. Benavente no nos tiene acostumbrados a creaciones de la única acción posterior, la instancia al juicio, concrete su aspiración a no sobrepasar la narración del espectador, en la mayoría de los casos limitada al movimiento de los personajes a causa del efectismo que lo teatral realiza sobre disciplinas mentales no acostumbradas a vericuetos críticos.

El desarrollo, tal vez por lo intenso de la trama, provoca al final, inevitable confusión, a lo menos conociéndola como lector. Carece, en primera, de definición plena de matiz. Ni pasional, ni encendido de rangos, ni aborregando el amor problemas económicos, tiene en resumen, un tanto de todo. Ese tan abordado y maltruchado tema de el amor por conveniencias materiales, que ha sufrido la invasión de la diversidad de valores que lo han discutido, es presentado de nueva manera. El amor se mezcla con los negocios; pero en una fase hasta ahora inexplorada. Esa imprevisita impresión, y las emociones, el quebranto, las inquietudes de los negocios, pueden que sean causas muy determinantes que un poco cansados no tengamos el reposo y la calma que conviene para entender con acierto la sutileza benaventina en defensa de algún estado.

Al final, y en el desarrollo reñen cosas terribles, desde la extravagancia hasta el ridículo, del amor a la amenaza, del honor a la ig-

nomia, del despeso a la exaltación, concluye todo perfectamente bien. Ahí, para no expresar el descontento, asoma la inseguridad que conduce a el trastorno, porque en tales estados, donde también el autor recabar procedimientos modernos y antiguas usanzas, se entrelazan, sufren los resultados de sentimientos tan encontrados y desquiciantes, nada menos que amores de esposa, de madres, de padres, de hijas, de esposa. Estas tempestades no encajan bien en el marco de la comedia, sino queremos insultar con las peores diatribas la imperancias de procedimientos, unos y otros, fuera de lo cabaleresco.

Puede que esta haya sido la intención, pero demasiado fuerte, no queremos apuntarla como la verdadera, aunque a ojo sagaz parece así vislumbrarse. Sería de agradecer, por justa curiosidad literaria, que pudiéramos ser testigos de su representación, ayuda muy importante en el descubrimiento cabal y cierto de la ideología del creador.

De todas formas existe tanta febrilidad en las escenas, se reúnen instantes de tanta zozobra; el poder influyente de las inquietas Américas, aparece tantas veces Mercurio de brazos de Maquiavelo, hay tanta diversidad en sus once personajes importantes tratando de asuntos vitales, que no consideramos inadecuado significar la conveniencia de dar tregua a su lectura.

Puede que sea, ya en la vida de los negocios, una obra de inflación, con más deseo de lamentar que de decir.

No es un juicio, sino conjetura. Conviene explicar para tranquilidad de los agoreros de la alta crítica.

Antonio Pérez MANRIQUE

BARRERAS QUE PONEN LOS ESTADOS UNIDOS E ITALIA A LA CONFERENCIA DEL DESARME

(Por TIBURCIO CASTAÑEDA)

Si realmente quisieran todas las Naciones llegar a la paz y demostrar ese propósito licenciando sus ejércitos, harían lo que la Liga de Naciones obligó en el Tratado de Versalles, a Alemania, a saber: a limitar sus fuerzas armadas a las absolutamente necesarias para la policía, es decir, para preservar el orden en el interior.

Pero apenas han visto los Estados Unidos e Italia que la Conferencia del desarme se iba a celebrar en Ginebra, bajo los auspicios de la Liga de Naciones, el verano próximo, empezaban, de modo determinado y definitivo, a poner obstáculos insuperables a ese desarme, como vamos a ver a continuación.

Los Estados Unidos han vacilado en tomar parte en esa Conferencia, como lo demuestra su propósito de convocar ellos a una Segunda Conferencia de limitación de armamento naval, continuación de la de Washington de 1921-22, sin duda para abolir en la guerra marítima los submarinos y los aeroplanos que valía tanto como quedaran armados ellos e Inglaterra, menos fuerte Japón y totalmente anuladas en el mar Italia y Francia.

La Liga de Naciones hábilmente se adelantó a convocar una Conferencia del desarme de fuerzas terrestres, sin que por eso se oponga a la discusión del de fuerzas marítimas.

Vaciló mucho el Presidente Coolidge en aceptar la invitación de la Liga para asistir a la Conferencia del Desarme de Ginebra y celebró largas Conferencias con Borah y Moses, ambos pertenecientes al grupo de irreconcilables desde el tiempo de Wilson, en cuanto a participar en gestiones de la Liga; después discutió el Presidente con

(Casa a la pág. 4)

CUPON VIAJES A ESPAÑA Y FRANCIA Diez cupones dan derecho a UN VALE NUPMERADO para el sorteo de cuarenta pasajes individuales, de ida y vuelta, con \$350 de dieta por persona, y uno familiar para cinco personas, en camarote de lujo, con 10.000 pesetas.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO. DOD. HERMINIA PLANAS DE GARRIDO.

SECRETOS DE UNA PARISIEN CONOCETE A TI MISMA



Querida seora:
Alguna otra vez he prestado atención a la inconveniencia de usar el escote en forma de V para las señoras de hombros muy anchos.

Feliz y Próspero Año Nuevo, lector!
Que el 1926 te colme de dicha, que tus más caras ilusiones se vean cumplidas (con lo que dejarían de ser ilusiones...)

Muchas felicidades!
Sra. D. Morell.
Sinceramente agradecida por su cariñosa felicitación, que devuelvo muy afectuosa.

Sra. de G.—Cienfuegos.
Muchas gracias por su amable carta. Siento no pueda realizar su noble empeño.

Sra. A. Avello.
Recibido los 20 pesos para la Escuela de Ciegos "Valentin Haüy". En su nombre muchas gracias.

Otro Acertijo:
" Soy ave de ligereza de brutos fraccionales nadie se admira ni espanta de mi calidad y nobleria; pues tengo manos de oro y como vaca cabeza, hábito de religioso, y lo que más maravilla es que tengo dientes en la pantoña." (Solución mañana.)

Los Colorantes "Sunset".
Hace días tuve una ligera confusión al hablar del muy conocido y acreditado colorante o tinte "Sunset", que ahora quiero y debo rectificar.

Deje los géneros en el baño colorante y enjuáguelos bien, primero en agua templada y después en agua fría, cambiando el agua de rato en rato hasta que salga completamente clara.

Una Pastilla de Jabón Colorante "Sunset" tiene una libra de géneros blancos de los siguientes colores indicados en el muestrario: Clavel, Rosa pálido, Kaki, Amari, llo, Naranja, Gris, Azul claro, Heliotropo, Azul pálido, Castaño claro, Verde claro.

Para media libra de géneros úsense de una pastilla, y así sucesivamente.
Con los Jabones Colorantes "Sunset" se pueden fácilmente conseguir los colores que estén de moda o que mejor asienten, siendo agradable y sencilla la operación.

Respecto a la tela, puede ser ya de seda, sin brillo. En la variedad de crepés que se encuentran en las tiendas los hay muy propios. El crepé Cantón, es bueno y bonito. Hay otras telas propias del caso. Escríbame a "Le Printemps", Obispo y Compostela, señor R. Fernández, y él le informará a satisfacción.

PARQUE INFANTIL



EL FIÑE DE LA SUERTE Y SU COMPAÑERO ESPERAN SU AYUDA CLUB ROTARIO DE LA HABANA



CONTRIBUYA

El sombrero puede suprimirle el velo o caída, siempre teniendo cuidado de que aunque fuera de seda, no sea lustroso o de brillo. Uno de fieltro fino, sería bueno y chic.

Le agradecería no publicara mi nombre, en caso que quisiera dar a conocer el milagro, lo pone bajo el pseudónimo que antes le expreso.

Reservado de contestarle directamente y para ganar tiempo, le diré que según informes de la elegante "Casa Wilson", Obispo 52, tienen esos libros de misa, lo más moderno y lindos. De nácar fino, desde \$7.00 hasta \$24.00. En carey desde \$6.00 hasta \$15.00. De piel fina, negra o en colores, desde \$4.50 hasta \$7.00. Puede mandar giro de correos a esa casa a nombre del señor Santos Alvarado. Quedará complacida.

Si tuviera su dirección le remitiría un folleto que trate del caso que le preocupa. Usted puede mandarlo a buscar directamente al doctor A. Figueroa, Padre Varela 227, Habana. Pídale folleto de "Alcohol".

El amor es un sentimiento independiente que la prudencia puede evitar, pero que no podría vencer.

Respecto a la tela, puede ser ya de seda, sin brillo. En la variedad de crepés que se encuentran en las tiendas los hay muy propios. El crepé Cantón, es bueno y bonito. Hay otras telas propias del caso. Escríbame a "Le Printemps", Obispo y Compostela, señor R. Fernández, y él le informará a satisfacción.

El sombrero puede suprimirle el velo o caída, siempre teniendo cuidado de que aunque fuera de seda, no sea lustroso o de brillo. Uno de fieltro fino, sería bueno y chic.

Le agradecería no publicara mi nombre, en caso que quisiera dar a conocer el milagro, lo pone bajo el pseudónimo que antes le expreso.

Reservado de contestarle directamente y para ganar tiempo, le diré que según informes de la elegante "Casa Wilson", Obispo 52, tienen esos libros de misa, lo más moderno y lindos. De nácar fino, desde \$7.00 hasta \$24.00. En carey desde \$6.00 hasta \$15.00. De piel fina, negra o en colores, desde \$4.50 hasta \$7.00. Puede mandar giro de correos a esa casa a nombre del señor Santos Alvarado. Quedará complacida.

Si tuviera su dirección le remitiría un folleto que trate del caso que le preocupa. Usted puede mandarlo a buscar directamente al doctor A. Figueroa, Padre Varela 227, Habana. Pídale folleto de "Alcohol".

El amor es un sentimiento independiente que la prudencia puede evitar, pero que no podría vencer.

Respecto a la tela, puede ser ya de seda, sin brillo. En la variedad de crepés que se encuentran en las tiendas los hay muy propios. El crepé Cantón, es bueno y bonito. Hay otras telas propias del caso. Escríbame a "Le Printemps", Obispo y Compostela, señor R. Fernández, y él le informará a satisfacción.

PLACETEÑAS ASAMBLEA DE MAESTROS

Ayer tuvo efecto en el teatro "Eligio Torres", de esta villa, una importante asamblea de maestros públicos y habilitados.

Este acto fuimos deferentemente invitados, por la celta profesora señorita Isolina Izquierdo; pero causas ajenas a nuestra voluntad, nos impidieron asistir al mismo. No obstante, podemos ofrecer a los lectores del DIARIO nota de los acuerdos adoptados, debido a la amabilidad de la aludida bella señorita.

Ocupó la presidencia el señor Alcalde Municipal, Ramón Rivero Moya, izquierto puesto a su derecha y izquierda, respectivamente, el doctor Luis Angel Gorordo y señor Juan Pujol Morales, Presidente de la Junta de Educación.

Asistieron, además de un gran número de maestros públicos y habilitados, de la localidad, representantes de todos los términos municipales de las villas y delegaciones de otras provincias.

La asamblea, puesta de pie, tomó el acuerdo de dirigir atento saludo al Honorable señor Presidente de la República, felicitándole por su obra de gobierno.

PLACETEÑAS ASAMBLEA DE MAESTROS

Ayer tuvo efecto en el teatro "Eligio Torres", de esta villa, una importante asamblea de maestros públicos y habilitados.

Este acto fuimos deferentemente invitados, por la celta profesora señorita Isolina Izquierdo; pero causas ajenas a nuestra voluntad, nos impidieron asistir al mismo. No obstante, podemos ofrecer a los lectores del DIARIO nota de los acuerdos adoptados, debido a la amabilidad de la aludida bella señorita.

Ocupó la presidencia el señor Alcalde Municipal, Ramón Rivero Moya, izquierto puesto a su derecha y izquierda, respectivamente, el doctor Luis Angel Gorordo y señor Juan Pujol Morales, Presidente de la Junta de Educación.

Asistieron, además de un gran número de maestros públicos y habilitados, de la localidad, representantes de todos los términos municipales de las villas y delegaciones de otras provincias.

La asamblea, puesta de pie, tomó el acuerdo de dirigir atento saludo al Honorable señor Presidente de la República, felicitándole por su obra de gobierno.

PLACETEÑAS ASAMBLEA DE MAESTROS

Ayer tuvo efecto en el teatro "Eligio Torres", de esta villa, una importante asamblea de maestros públicos y habilitados.

Este acto fuimos deferentemente invitados, por la celta profesora señorita Isolina Izquierdo; pero causas ajenas a nuestra voluntad, nos impidieron asistir al mismo. No obstante, podemos ofrecer a los lectores del DIARIO nota de los acuerdos adoptados, debido a la amabilidad de la aludida bella señorita.

Ocupó la presidencia el señor Alcalde Municipal, Ramón Rivero Moya, izquierto puesto a su derecha y izquierda, respectivamente, el doctor Luis Angel Gorordo y señor Juan Pujol Morales, Presidente de la Junta de Educación.

Asistieron, además de un gran número de maestros públicos y habilitados, de la localidad, representantes de todos los términos municipales de las villas y delegaciones de otras provincias.

La asamblea, puesta de pie, tomó el acuerdo de dirigir atento saludo al Honorable señor Presidente de la República, felicitándole por su obra de gobierno.

CARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Fasec de Martí esquina San Rafael)
A las once, a la una, a las tres y a las siete: episodio 7 de Los Conquistadores; Un grito en la noche, por Conway Tearle, Claire Windsor y Percy Marmont.

Cartel de Cinematógrafos

FAUSTO (Fasec de Martí esquina a Colón)
A las cinco y cuarto y a las nueve y tres cuartos: estreno de Flor del Lodo, por Pola Negri, Ben Lyon, Raymond Griffin y Noah Beery; una revista de sucesos mundiales; la comedia Amor con susto.

DE RODAS

Ayer domingo se celebraron en el Liceo de esta localidad las elecciones para renovación de la Directiva, resultando electa la siguiente candidatura:

Presidente, Elio Alvarez, Alcalde Municipal de esta villa y futuro candidato a Gobernador; Vicepresidente, Julio A. Llera; secretario, Juan Fernández; vice, Juan Francisco López; Tesorero, José A. Besil; vocales, Alvarado García, Tomás Machín, Emera, no Colón, Carlos Torres, Bernardo Viera, Adolfo Castro, Carlos Rodríguez y Aurelio Torres.

Suplentes: Guaberto Duarte, Alfredo Cabrera, Braulio Cortero, y doctor Olivio Llera.

Con la mayor tranquilidad y el más completo orden se celebró la elección y el escrutinio.

También celebró junta general de elecciones la Cámara de Comercio de esta villa, con la mayor cordialidad y entusiasmo resultaron electos los siguientes señores:

Presidentes de honor: señor Elio Alvarez Ramírez, Fernando Trespalacios, José Manuel Suárez; Presidente efectivo, Francisco Alonso Sánchez; Vicepresidente, José Blanco Mijangas; Tesorero, Francisco Morales Rodríguez; secretario, Armando Fernández Leira; vicepresidente, Salvador Penabaz.

Vocales: Avelino Levín, Palinao, Alfredo Rodríguez Fernández, Fernando Antón Blanco, Celestino Sosa, Tomás Machín, Clemente Cid Rodríguez, Tomás Hernández, Evaristo Pérez, Crispulo Pino, Juan Jacinto Cortés.

Suplentes: Ramón Rodríguez, Juan E. Quintela, Anselmo Carrera, Guernando Parada, Manuel Otero Fandello.
Mucho éxito le deseamos a la nueva directiva que con tan buen acierto, han designado los miembros de esta valiosa institución.
Guaiberto Duarte
Corresponsal

CARDENENSES

EN EL CLUB DE LAS QUINTAS EL BALLE DE NAVIDAD

Fiesta de la época. De la ruseña Navidad. Un baile brillantísimo rodeado de gratos alicientes...

Lucia todo precioso. Se inauguraron en esta fiesta las dos nuevas frijoleras construidas a la entrada bajo la iniciativa de la Presidente Ideal...

El magnifico jazz band local de Peraza, al que no le escatimó ni aplauso ni elogio merecido...

Estaban allí tres matrimonios que formando un pariente en el que privó la más exquisita charla...

Refiriérase a Beñito Argüelles Rodríguez, un joven cardenense hoy perteneciente a la aristocracia capitalina...

Están ellos en Varadero, por unos días. Hospedados en el palacete del Nautico, esos dos matrimonios...

EN VILLA ERNESTINA UNA FIESTA DE LIRIOS PRIMAVERALES

Feliz la iniciativa. Levó ayer tarde a su realización su primera fiesta el Club Juvenil de Cardenas...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

Manos señoras de reciente construcción que poseen al inicio del mes de las fiestas los distinguidos esposos...

DE SURGIDERO DE BATABANO UN BUEN GRUPO



Publicamos con gusto la fotografía de la virtuosa señorita Margarita Pou, perteneciente a una de las familias más queridas de la buena sociedad del Surgidero...

Colosal, no hay otro epigrafe que aplicar a las fiestas celebradas en este Surgidero, el día 25 del actual...

Las regatas levan el premio el bote "Cuba", Nativación el joven Blas García, Base Ball, novena Surgidero, velocidad y Sacos un balnear que no pudimos anotar su nombre...

VERBENA SOCIAL BAILABLE Barrio Cubano. Esta, fué en el Parque Público de esta localidad instalándose varios kioscos artísticos en la forma siguiente...

Barrio Español. Edificado en el centro de la Izquierda su significación como el nombre en el adorno, presidido por la señora Regilita Mora de Baró...

Barrio Marinero. Se hallaba instalado a la derecha. Su kiosco era una unidad barco de guerra todo abanderado a cargo de la elegante señora Adriana Treto de Pelaez...

Barrio Mallorquín. Se había confectionado en el centro del parque al frente de la casta criolla y era representado por la gentil señora Laura Cordovés de Pou...

Luisa Abaroa y Paquito Lamadrid. Después se buscó a Titina. Número divertido. Formando una cadena unida de mano a mano...

En horas de la mañana. Se inició con la santa Misa que se celebra allí cada domingo habiéndose después un Arbol de Navidad con reparto de juguetes a los niños de la barriada neopoblana...

DE SAN FELIPE

Diciembre 29. ENFERMO

Se encuentra recluso en su hogar, el distinguido comerciante de este pueblo, señor Manuel Pradells. Hacemos sinceros votos por su pronto restablecimiento.

UNA FELICITACION. Acabo de recibirla, la que agradezco mucho. Dice así: "F. del Moral, Párroco de la ciudad de Bejucal, desea a usted y a su distinguida familia muy felices Pascuas y próspero Año Nuevo."

Muy agradecidos por la fina atención que tuvo para nosotros el culto Padre del Moral, al que deseamos venturosos y feliz Año Nuevo.

SARITA MONTESINO. Ha partido con dirección al simpático pueblo de Bejucal, nuestra estimada y bella amiga Sarita Montesino, perteneciente a una familia muy distinguida en esta localidad.

LA ZAFRA. Según noticias recogidas, para el día 4 del entrante mes, empezará su molienda el Central "La Julia".

DE AMOR. Se dice que un estimado doctor ha sido víctima de Cupido, allá en un pueblecito muy pintoresco de la provincia pinareña.

LA SOCIEDAD "LICEO". Cada día se ven más adelantadas las obras del edificio social.

ALEIDA TORRES. Esta encantadora damita ha regresado a ésta para pasar una temporada al lado de sus familiares.

Hogar de luto. El día 24 de los corrientes, peo a la señalada de la fecha y como una cruel ironía del destino...

Jurado Especial. Estaba representado por las señoras Antonia Salcedo y Secretaria Josefina Roque, que cada vez que ponía multas tenía uno que acordarse del recto juez Armién.

Cuerpo de Policía. Arrogante compuesto por el ilustrado profesor del pueblo de Batabano como Capitán señora Mercedes Oramas de Diaz...

COMISIONES. Se componía de los señores doctor Rafael Pelaez, Francisco Pou, Genaro Alonso y Ramón C. Castillo...

Barrio de San Antonio. na y que fué en obsequio de los caritativos esposos señora Amelia Rodríguez de Rodríguez Medina...

Desde Campo Florido

Diciembre 27. Nueva Directiva

En la sociedad Liceo de esta localidad, fué proclamada con el aplauso general y la más unánime aprobación, la candidatura de de transacción que, dado el valioso y homogéneo elemento que la integra...

Todos son hombres conscientes, sanos de espíritu y plenos de entusiasmos y arreos que sabrán impulsar la nave del Liceo por conducto del luminoso faro de una excelente actuación y una clara inteligencia...

Siempre que llega tal día como el de ayer, me hago la misma reflexión mientras fumo meditabundo los cigarrillos Susini...

¡Es que acaso los años que pasan no son nuestros verdugos que vienen a visitarnos al ataud a cuestas?... ¡Por qué, pues, recibimos con alborozo, cuando nos hacen ver que el reloj de nuestra existencia va caminando hacia su fin?...

Si nuestra inconsciencia no fuera tan grande como la fama del Grípulo Bosque, lo más lógico sería que recibiéramos al año nuevo apesadumbrados. Hay que ver las huellas que van dejando en nosotros los años...

¡Oh! la inconsciencia humana... ¡Oh! la!... Celebramos el nacimiento de una criatura, sin darnos cuenta de que por cada alegría que ha de recibir sufrirá mil desazones...

La pérdida de un hijo, no cabe el más pequeño lamento; en los pechos lacerados por tan acerbo sufrimiento...

Lo único que me resta, es pues, asegurar a mi buen amigo el Dr. Ortiz Casanova que más que nunca estoy a su lado en estos momentos de tan cruel y dura prueba...

¡Pésame muy sentido y sincero a todos los demás familiares de la tan prematuramente fenecida niña.

Paz a sus restos y que el Supremo Ser que la llamó a su lado vele por ella.

AVELINO BARBEITO

ANUNCIESE EN EL 'DIARIO DE LA MARINA'

El Corresponsal.

MISCELANEA

¡INCONSCIENCIA!

Ayer, la gente mala bien y la gente buena mal, salvando tal o cual excepción, han celebrado como en años anteriores la entrada del año. Nadie hay que deje de celebrar esta fiesta con más o menos rumbo...

Los grandes hoteles se colman de gente, en las cantinas no se da abasto a despachar el vermouth Pezzoni y la alegría va esparciéndose de unos y otros como las cámblicas Amado que vienen de la fábrica al mayorista...

Muchos de esos que van hoy tocando trompetas estarán el año que viene bajo los mármoles de La Casa Manfredi, teniendo por toda compañía una estatua de mármol y varias duraderas coronas de Gela, do, Novoa y Co. Quizás los amigos que hoy pasean con ellos en los "Panhard" que vende la "Casa Zarraga" en Industria y San José...

El lector habrá notado que me puse algo triste que Trieste, ¿verdad?... Pues no lo crea. Hoy me he ido al campo de la filosofía para epatar... Si muchos por decirlo así taratadas por el estilo que, como las comidas de "El Paraiso" están al alcance de todo el mundo...

¡Que el lector haya notado que me puse algo triste que Trieste, ¿verdad?... Pues no lo crea. Hoy me he ido al campo de la filosofía para epatar... Si muchos por decirlo así taratadas por el estilo que, como las comidas de "El Paraiso" están al alcance de todo el mundo...

¡Que el lector haya notado que me puse algo triste que Trieste, ¿verdad?... Pues no lo crea. Hoy me he ido al campo de la filosofía para epatar... Si muchos por decirlo así taratadas por el estilo que, como las comidas de "El Paraiso" están al alcance de todo el mundo...

Una curiosidad diaria. Dias de 25 horas. Sir Robert Ball, en una conferencia que dió hace poco, al ocuparse de la acción de las mareas demostró que estas influyen para retrasar el movimiento de rotación de la tierra...

Como es lógico pensar después de este cálculo, hace cuatro millones de años el día era solo de veintidós horas en la tierra. Hay pruebas de que hubo una época en que la rotación de nuestro globo era cuatro veces más rápida que actualmente; es decir, que entonces el día era solo de seis horas. Pero esto debió suceder hace una infinidad de millones de años.

Efemérides. 1536. (Enero 2) Muere Juan Leyde, jefe de los anabaptistas. 1885. Debut de las mujeres médicas en París. 1871. Entrada de don Amadeo de Saboya en Madrid.

1222. Carta puebla de Añover por Fernando III. 1825. Muerte del general realista Olafeta en el Alto Perú. 1925. Como en el año pasado se siguen recomendando los equilibristas y los zapatos que vende La Casa Inera en Miralla y Aguacate.

1866. Prim se pone a la cabeza de los sublevados en Villarejo. Horóscopo de hoy. Los nacidos el dos enero serán sufridos y reservados. La nota final. Conversación entre los habitantes de Marte.

—Caramba es raro que en esta planeta no se case nadie. —No es raro... Ya dice el refrán que en "Marie" ni te cases ni te embarques...

¿En qué se parece una cabeza a un equilibrista? En que la cabeza tiene sesos y el equilibrista se-sostiene.

LUIS M. SOMINES.

CERVEZA: ¡DEME MEDIA "TROPICAL"!